一女子桐溪水库落水

晨跑者展现教科书级救人一幕

本报讯(记者 黄君君)"谢谢你,谢 谢你救了我老婆,你是我们的大恩人。" 4月3日早晨6时许,一名中年男子找 到正在桐溪水库岸边锻炼的吴刚,一见

吴刚赶紧把男子扶起, 跟他说:"没 关系,无论看到谁落水,我会游泳,肯定 会救的。"他还婉拒了中年男子的现金

这一切恰好被市冬泳协会会员张 祥钏看在眼里,他第一时间向记者反映

记者深入采访之后,不仅为吴刚舍 己救人的见义勇为之举感动,更为他教 科书级的下水救人过程拍手叫好。

吴刚今年41岁,来自江西新余,在 温州工作已有20多年,来我市也有12 年了,目前在一家制鞋机械厂当管理人 员。他从小就会游泳,4年前加入市冬 泳协会,经常一大早到桐溪水库边锻 炼,通常就是在岸边跑跑步。

4月3日是清明假期的第一天,虽

然没有雨纷纷,但清晨的雾气不少,特 别在位于山区的桐溪水库,雾气更为浓 重,隔远了就看不清楚人。5时10分 许,吴刚在桐溪水库边上慢跑,突然听 到岸边有一女子大喊:"救命,有人落水

吴刚一看,离岸边十多米的水里, 有一个人头朝下,还能微微动弹。"我一 边跑,一边看岸边有没有长棍,跑到离 落水者最近的地方,也没有看到可供救 援的工具。"吴刚说,尽管当时自己十分 紧张,但还是认真观察了四周的环境, 寻找可以救人的工具,最终找到了一根 约0.5米长的棍子。

"当时水库边上人很少,我会游泳, 一定会跳下去的。但我在水里没有救 人的经验,我知道落水者可能会有本能 反应将我拖下水,而且天还没大亮,只 能看到人的衣服,没有看到脑袋,我也 有点害怕。"吴刚说,拿到棍子之后,他 立即脱掉衣服和鞋子,跳进了水里。

天气已转暖,水库里的水虽然不似 冬天那么冰冷彻骨,但还是带着寒意,

而一心救人的吴刚并不觉得冷。他尝 试靠近落水者时,尚有意识的落水者抬 起了头。"你抓住棍子,我把你拉上去。" 吴刚跟落水者说。在短暂的沉默后,落 水者伸出手,拉住了吴刚递过来的棍

吴刚用棍子拉着落水者慢慢靠近 岸边,确认安全后,他靠近落水者,拉着 她的衣服,在岸上两名热心市民的帮助 下,将落水者拉上了岸。

这位落水者是女性,40多岁,刚上 岸的她没什么力气,站不住,众人就扶 着她,靠着岸边的铁丝网。上岸后,洞 哒哒的衣服贴在身上带来了阵阵冷意, 吴刚脱去落水者的鞋子和袜子,一位好 心的女市民则脱下自己的衣服,给落水

吴刚报警之后,看到落水者无恙, 就默默离开了,直到落水者的丈夫找到

"不知道那名女子因什么原因落 水,估计是遇到了挫折。我不需要感 谢,只希望他们能好好过日子。"吴刚

采访的最后,吴刚说:"能救一个人 的生命,不是所有人都能碰到的。现在 想想,我还是觉得挺开心的。'

据张祥钏介绍,市冬泳协会在桐溪 水库设立了救生基地,协会会员都是救 生基地的救生人员,经常在岸边巡逻, 如果看到有人落水,就会主动施救。



凌晨楼顶天台上演"跳楼秀"

民警果断出手救下轻生者

本报讯(通讯员 林垦 记者 孙文 静)在天台护栏上,穿着睡衣,晃着脚 丫,单手比"V",脚下是空荡荡的街道, 看得人胆战心惊。4月1日凌晨4时 许,我市一女子在微信朋友圈发了一条 "跳楼秀"视频,并配文"不想活了"。虽

当天凌晨4时33分许,市公安局 110 指挥中心接到报警, 称其在微信朋 友圈看到朋友发了一条"跳楼"视频。 接警后,指挥中心随即指令安阳派出所 救中心共同救援。

现场位于罗阳大道某大厦31层楼 顶天台,一名青年女子身着睡衣坐在天 台护栏外的小平台上,双脚悬空,时不 时挥舞双手,情况十分危险。当民警上 前准备和女子沟通时,女子情绪激动, 让民警和其他救援人员不要靠近,并威 胁着要跳下去。

为了稳定女子情绪,民警和救援人 员只能先退下来,伺机寻找救援机会。 由于女子所在位置位于天台边缘,旁边 找救援机会,安阳派出所教导员陈学火 让民警和一部分救援人员到旁边楼道 和房间寻找可以靠近的通道,自己在现

随后,女子开始拨打电话,但情绪 越来越激动。抓住机会,陈学火俯身悄 悄靠近女子后,一扑而上,跃出护栏,扯 住女子的头发和衣服将其救下。

据悉,当日凌晨,这名女子在大量 饮酒后,感觉生活压抑,冲动之下就跑 到了大厦顶楼,拍摄"跳楼"视频发微信

明友圈,扬言要跳楼自杀。

女子酒醒后认识到自己的错误,保 证以后不会再有这样极端的举动。



一起奔赴星辰大海!

北麂山灯塔来了2021年首批志愿者

本报讯(通讯员 赵斌 记者 黄君君) 春风和煦,万物复苏。时隔一年多以后, 北麂山灯塔再次迎来了新面孔。4月6 日.3位灯塔值守志愿者迎着清晨的零 气,缓缓升起国旗和海事旗。这是他们 上岛的第5天,已熟悉了灯塔志愿工作。

"亲,你想体验海岛灯塔的生活 吗?你想远离尘嚣,远离雾霾,寻找拥 有漫天繁星的净土吗? 机会来了,位于 瑞安北麂岛的北麂山灯塔需要灯塔值 守志愿者,欢迎加入志愿服务队伍,开 启你的心灵安静之旅……"2014年2 月,东海航海保障中心温州航标处在网 上发布了一则满含情怀的灯塔值守志 愿者招募启事,北麂山灯塔意外走红, 当一名灯塔志愿者也被网友称为"最浪 漫的志愿者活动"。

据统计,从2014年4月首批两位志 愿者登上北麂山灯塔,至今已有127批 次316人次完成值守志愿服务,并有超 过4000人报名。

去年由于疫情原因,北麂山灯塔值

守志愿服务活动采用线上服务模式,以 直播的方式开展了8期志愿"云直播"活 动,分别围绕疫情防控、垃圾分类、水产 品挑选、水上危险预防与自救、台风知 识、国旗知识、海岛星空拍摄知识以及 志愿者沙龙活动等内容,累计观看数达 2.万余人次。

自我市,一人来自北京。"太喜欢大海 了,去年看到《中国灯塔》纪录片,里面 有关于北麂山灯塔志愿者活动的故事, 当时就喜欢上了灯塔,特别想亲临看 看。"来自北京的女志愿者说。一位来 自我市的志愿者说:"去年以游客的身 份参观北麂山灯塔时,被它燃烧自己、 照亮别人的魅力所吸引。我想从一名 浪漫的志愿者开始,今后用更多时间服 务社会。"

记者发现,此次3位志愿者的服务 经历不少,其中一位志愿者非常热衷公 益事业,有超过500小时社工志愿服务 经历,正是这些志愿服务经历,为她入



选灯塔志愿者加分不少。

当一名灯塔志愿者有什么要求? 温州航标处工作人员说,跟前几年差不 多。年龄最好在18周岁至55周岁,身 体健康,吃苦耐劳,有责任心,耐得住寂 寞,具有一定的志愿服务经历优先,有 艺术特长的人优先。今年因为疫情,外 地来的志愿者需要提供核酸检测证明 或者疫苗接种证明。

灯塔志愿者的服务时间由温州航 标处协调安排,一般每期10天。值守 期间,志愿者的服务内容是协助工作人 员做好灯塔日常维护工作,所有志愿者 将排班上岗,不单独顶岗,不安排危险 岗位。温州航标处还会为参加服务的 志愿者提供岗位培训、购买服务期间人 身意外伤害保险、签订安全协议、提供 服务期间的食宿。

《医者仁心的"另一种方式"》后续 叶建军在温完成 造血干细胞捐献



本报讯(记者 蔡玲玲 通讯员 温兴染 孙晓 波)"我现在在家里,身体状态还不错。"昨日上午, 记者联系了在家休息的叶建军。他是我市第7例 造血干细胞捐献者,4月2日13时28分,在温州医 科大学附属第一医院为白血病患者捐献了324毫 升造血干细胞。当日下午,叶建军出院回家休养。

捐献之前,为了让叶建军有更好的身体状态, 其妻子孙莉莉提早一天在家炖了鱼胶、海参等补 品让他滋补身体。她说:"作为家属,我要做好后

据了解,3月29日上午,叶建军赴温准备捐献 造血干细胞,入院以来注射了9针动员剂。那几 天,他的状态不错,除了作息规律,还坚持每天在 病房里舒展肢体作为日常锻炼,并与家人保持联

1973年出生的叶建军是市第二人民医院医务 科科长,曾当过14年的临床医生。2012年7月4 日,他在参加义务献血时,义无反顾地加入了中华

节后气温有所下降

乍暖还寒谨防感冒

本报讯(记者 蔡玲玲 通讯员 付钰)清明节后的 我市天气可以说是乍暖还寒,受冷空气影响,气温 总体比前段时间稍低。不过,市民不要太担心,用 俗话来说,现在的冷空气属于"冷皮不冷骨"。进入 4月,天气也渐渐变得"心平气和",大部分时间春光 明媚,鸟语花香,不负"最美人间四月天"的盛名。

据市气象台最新预测,本周云系较多,以过程 性天气为主,早晚气温较低。市区周三,多云到 阴,13℃至18℃;周四,阴有时有阵雨,夜里雨止转 阴到多云,11℃至15℃;周五,多云到晴,10℃至

眼下,春光虽迷人,花粉却恼人。有些人第一 次患上花粉症时往往分不清是感冒还是过敏。其

花粉症主要以打喷嚏、咳嗽、流鼻涕、眼痒、咽 喉疼痛为主要症状,没有传染性,具体的病程是和 花粉的传播季节保持一致;感冒则是以局部症状 和全身性症状共同表现为主,如鼻部发痒、鼻塞、 流鼻涕,身体发热、肌肉酸痛等,某些特殊性的感 冒还具有传染性,患者需要多休息,多饮水,病程 持续时间一般在1周左右。

花粉症患者难道就不能踏春赏花了吗? 专家 建议,花粉症患者应该尽量少到花丛中赏花,必 要时戴上宽厚的口罩、墨镜等,少接触花粉,回家 后及时洗澡;除了做好防护外,还可以根据医生 意见,随身携带一些适合自己使用的抗过敏药

"讲文明 树新风"公益广告

则强击成于人思想道德建设





促进赤顶军人健康成长



